

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

160 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА

ДЕПАРТАМЕНТ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
«СОСУДЫ ДЛЯ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ»
И ТОМСКАЯ БАЗА АВИАЦИОННОЙ
И НАСЕЛЕНИЯ ОХРАНЫ ЛЕСОВ»8-800-100-94-00
8-800-100-19-70
8(3452)32-41-71
8(3452)62-42-23
БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПУНКТ
ДИСПЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯСОХРАНИМ ЛЕС
ОТ ПОЖАРА!Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 85 (28433), суббота, 22 июля 2017 г.

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

► БИЗНЕС И ВЛАСТЬ

Наталья ЮРЬЕВА
Тимур КАРЫМОВ (фото)

Детство подкрасят

СИГНАЛЫ О ТОМ, ЧТО ДЕТСКИЕ ГОРКИ ПРОРЖАВЕЛИ, А ДРУГИЕ КОНСТРУКЦИИ ДЕРЖАТСЯ НА ЧЕСТНОМ СЛОВЕ, ПОСТУПАЮТ ИЗ РАЗНЫХ МИКРОРАЙОНОВ.

Ярким, точнее, ветхим примером может служить детская площадка, которая расположена у домов 39 «а», 39/1 и 39/2 в 7 «а» микрорайоне. Её никто не ремонтирует и никто не содержит, жалуются жильцы.

Председатель комитета ЖКХ Евгений Курач поясняет, что 9 июня 2017 года администрацией города был заключён контракт по ремонту муниципальных детских площадок, и вышеназванная игровая зона включена в список.

— В рамках технического задания здесь будет проведена покраска всех деревянных и металлических поверхностей, — отмечает председатель комитета. — Что же касается содержания данной детской площадки, то придомовые территории этих многоквартирных домов в результате процедуры межевания и постановки на государственный кадастровый учёт являются общим имуществом собственников. Поэтому ответственность по содержанию детской площадки перед собственниками несёт управляющая компания.

Заречная без воды

СТРОИТЕЛЬСТВО ВОДОПРОВОДА С УСТРОЙСТВОМ ВОДОРАЗБОРНЫХ КОЛОНК — АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ УЛИЦЫ 1-Я ЗАРЕЧНАЯ, ЧТО В САВИНСКОМ ЗАТОНЕ.

До ближайшей колонки 1,5 километра. Воду добывают кто как может: одни пробуряют скважины, другие рискуют здоровьем и берут воду из ближайшего озера.

По словам председателя комитета ЖКХ администрации г. Тобольска Евгения Курача, для установки колонки необходимо проложить центральные сети водоснабжения. Но каждое строительство начинается с разработки проектно-сметной документации.

— Здесь, — замечает Курач, — наконец появился просвет. Проектом бюджета города на 2018 год предусмотрены средства на разработку документации. После этого необходимо будет получить на неё положительное заключение экспертизы, и тогда...

И тогда нужно будет изыскивать денежные средства на строительно-монтажные работы. Так что в ближайшее время «водяная» проблема не разрешится. Будем вместе с жителями Заречной улицы надеяться, что когда-нибудь...

Партия за экоблагополучие

ПЕРВЫЕ ОТДЕЛЕНИЕ №16 МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ПРИНИМАЕТ УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ В НОМИНАЦИИ «ЭКОЛОГИЯ РОДНОГО КРАЯ».

Напомним, что проект под названием «Сбережём свою планету» увидел свет по инициативе регионального отделения партии «Единая Россия». До сентября в нём могут принять участие как члены партии, так и её сторонники, а также старшие дошкольники, родительская общественность, сотрудники детских садов.

Конкурс позволит выявить самые интересные идеи по дизайнерскому оформлению территорий детских садов.

Вера ХОХЛОВА

На мушке — барсук

ЛЕСА ТОБОЛЬСКОГО РАЙОНА БОГАТЫ ЗВЕРЁМ И ПЕРНАТОЙ ДИЧЬЮ, И ОХОТНИКАМ ЕСТЬ ГДЕ РАЗГУЛЯТЬСЯ.

Вот только, чтобы всё по закону было, охотиться надо в положенные сроки и с разрешением на руках, дабы не попасть в разряд браконьеров.

По словам госинспектора Тобольского районного отдела Госохотуправления Альбины Азазовой, в настоящее время произведено распределение разрешений на добычу бурого медведя. На Тобольский район выделены разрешения на добычу 25 особей косолапого хозяина тайги, численность которого заметно выросла в этом году. Но чтобы пойти на медведя, надо иметь охотничий опыт.

Одновременно проходит выдача разрешений на барсука. Этот пушной зверёк лимитирован, так что желающим на него похотиться стоит поторопиться с получением разрешения. В прошлом году пойму реки, являющуюся средой его обитания, сильно затопило, и поголовье барсука не выросло.

Выдача разрешений на охоту производится по адресу: Ленина, 96 при личном обращении по вторникам с 9 до 12 часов или через многофункциональный центр, а также через региональный портал госуслуг.

Напомним также, что с 26 июля начнётся выдача разрешений на водоплавающую дичь.

Всеволод ШУМСКИЙ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Под Тобольском произведена первая партия копчёной рыбы — читайте на 2 стр.

СОХРАНИМ ЛЕС
ОТ ПОЖАРА!8(3452)32-41-71
8(3452)62-42-23
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПУНКТ
ДИСПЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

► ТРАДИЦИИ

Арсений ГРАДОВ

Пришло время

С 21 по 23 июля в ТОБОЛЬСКЕ И ТОБОЛЬСКОМ РАЙОНЕ ПРОХОДИТ X МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ СИБИРСКИХ ТАТАР «ИСКЕР-ЖЫЕН».

Организатором фестиваля выступает региональная татарская общественная организация «Наследие».

В первый день в рамках фестиваля состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Историческая судьба Искера».

21 июля в 11 часов на территории комплекса «Искер» (на 19 км автодороги Тобольск — Байгара близ «Кучумова городища») прошло открытие фестиваля. Гости стали участниками обширной программы: конкурсных выступлений участников, спортивных состяза-

ний, экскурсий в здешний музей, сказок, дегустации блюд национальной кухни.

Сегодня национальный праздник продолжится гала-концертом лауреатов фестиваля, который состоится в 15 часов в ДК «Синтез».

► ПОД ФЛАГОМ ДОБРА

Анна ЩЕРБИНИНА

Благотворительность – это песня



В ТОБОЛЬСКОМ ДОМЕ ЖУРНАЛИСТОВ СОСТОЯЛАСЬ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ ПРЕДСТОЯЩЕЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ АКЦИИ «ПОД ФЛАГОМ ДОБРА – 2017». УЧАСТИЕ В НЕЙ ПРИНЯЛИ ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ ГОРОДА ЯНА ЗУБОВА, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ ОЛЬГА АЛЕЕВА И ГЛАВНЫЙ ЭКСПЕРТ ПО СВЯЗЯМ С ГОСОРГАНАМИ КОМПАНИИ «СИБУР ТОБОЛЬСК» ЕЛЕНА БЕЛЬСКАЯ.

Говорили об акции, проходящей на тобольской земле уже в шестой раз. О новшествах, которые будут иметь место на очередном празднике Добра. О том, что вход на стадион «Тоболь» на звездный футбольный матч и гала-концерт с участием звезд эстрады, телевидения, театра и кино России, Великобритании, Италии, Словении, Сербии, Израиля, Казахстана будет на этот раз свободным. Бесплатно можно будет увидеть – услышать и вечерний концерт, который состоится на площади у «Жемчужины Сибири», и потанцевать на дискотеке с диджеем из Нидерландов Rudi Lima.

В состав звездного десанта на этот раз войдут музыкант, композитор, лидер группы «Зодчие», президент футбольного клуба «Старко» Юрий Даудов, композитор, певец Александр Шевченко, солист Московского театра оперетты Павел Иванов, актер, звезда мюзикла «Граф Орлов» Александр Рагузин, певец и актер Михаил Гребенщиков, актер театра на Таганке Александр Алешкин, музыкант, певец, лидер группы «Ромарио» Роман Луговых, а также зарубежные гости.

Два ветерана футбола, выступающие в артистической сборной мира, Марат Махмутов и Виктор Булатов проведут мастер-классы с юными футболистами. На роль комментатора футбольного матча утвержден певец, актер, шоумен Сергей Крылов.

В соперниках у звезд будут играть руководители города, в их числе глава Владимир Мазур, председатель городской думы Андрей Ходосевич, руководители компаний «СИБУР Тобольск» и других крупных предприятий и организаций. К тренировкам под руководством тренера Виталия Кретова наша команда из 20 человек уже приступила.

В настоящее время формируется список детей. Эту работу члены наблюдательного совета проводят вместе с областной больницей № 3. По представительным данным, в список войдет 16 человек, нуждающиеся в средствах реабилитации, 16 – в лечении в ведущих лечебных центрах страны. 11 детям, у которых был диагностирован сахарный диабет, нужны инсулиновые помпы. Необходима также помочь в приобретении расходных материалов детям, страдающим сахарным диабетом, которые участвовали в благотворительной акции в прошлые годы.

Пока, по словам Яны Зубовой, самый активный партнер акции – компания «СИБУР Тобольск». В первых рядах благотворителей также ООО «Жилищное строительство», «СМУ-17», «Аквасервис». Наверняка поддержат акцию и другие предприятия и частные лица.

Ну, а 30 июля в 15 часов все благотворители соберутся на стадионе «Тоболь» на яркий спортивно-музыкальный праздник Добра.

Добровольные пожертвования юридические и физические лица могут перечислять на специальный расчетный счет:

ИНН: 7206036927/КПП: 720601001 ОГРН: 1077206003027

Банковские реквизиты:

Комитет финансов администрации города Тобольска (муниципальное автономное учреждение «Центр социального обслуживания населения» л/с АС30028А0002ЦСОН) ИНН 7702235133 КПП 720645001 РКЦ Тобольск Счет: 4070181040000300002 БИК: 047117000 ОКАТО: 7141000000

В назначении платежа указываются следующие коды:

0288000000000180:000000700;8;2

Обязательное наличие пометки: на благотворительную помощь детям в рамках Всероссийской благотворительной акции «Под флагом Добра!»

Юридический, почтовый адрес: 626150, Тюменская область, город Тобольск, 4 микрорайон, дом №48, тел./факс: 8 (3456) 24-26-61, 24-18-93, Centr_tob@sznto.ru

Общую информацию о Всероссийской благотворительной акции «Под флагом Добра!» можно узнать на официальном сайте www.flagdobra.ru.

► БЕЗОПАСНОСТЬ

Герман БАБАНИН

Нельзя – ради жизни

НЕ УСПЕЛА УСТАНОВИТЬСЯ У НАС ЖАРКАЯ ПОГОДА, КАК УЖЕ ЗАФИКСИРОВАНЫ СЛУЧАИ ГИБЕЛИ ЛЮДЕЙ НА ВОДЕ.

А потому вновь и вновь руководителю Тобольского отделения ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Тюменской области» Владимиру Самолову и его коллегам приходится патрулировать береговую линию и сами водные объекты, проводить профилактические беседы со взрослыми и подростками, отдыхающими у реки, раздавая памятки с правилами безопасного поведения на водных объектах, которые рекомендуются в интересах собственной безопасности неукоснительно соблюдать.

На судоходной реке, какой является Иртыш, большую опасность представляют сильное течение, в том числе подводное, глубокие омыты и холодные ключи. Лучше избегать купания в незнакомых местах, специально не оборудованных для этой цели.

Нельзя заплывать за буйки, прыгать в воду в незнакомых местах, не зная глубину и особенностей дна. Нельзя подплывать к движущимся судам, лодкам, катерам, катамаранам, гидроциклам, купаться в состоянии алкогольного опьянения, нырять и долго находиться под водой. Нельзя долго находиться в холодной воде, купаться на голодный желудок, подавать крики ложной тревоги, проводить игры, связанные с нырянием и захватом друг друга, заплывать на досках, бревнах, надувных матрасах за зону купания.

► ОТВЕЧАЕТ ВЕРА ИВАНОВНА

Хорошо – то хорошо...

НА ПРОДОЛЖЕНИИ МАГИСТРАЛИ КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОСПЕКТА В СТОРОНУ ТЦ «РИО» ДОРОЖНИКИ НАЧАЛИ УСТАНАВЛИВАТЬ БОРДЮРЫ И ДЕЛАТЬ ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРОТУАРЫ. ХОРОШО, КОНЕЧНО, НО ВЕДЬ ПРИ ЭТОМ САМО ДОРОЖНОЕ ПОЛОТНО ОСТАЁТСЯ НЕТРОНУТЫМ (ХОТЯ ДАВНО ПРОСИТ РЕМОНТА). ПОЧЕМУ ЕГО НЕ РЕМОНТИРУЮТ?

ДМИТРИЙ КОРНИЛОВ

– Не надо делать поспешных выводов. Да, сегодня строители заняты устройством технического тротуара вдоль дорожного полотна. За ними придут другие, которые снимут старый слой асфальта на участке от улицы Полонского до тупика в 7 «а» микрорайоне, а затем положат новый слой, – рассказала нам директор «ТОДЭП» Вера Добрышева.

Она же сообщила, что дорожники выполнят и другие необходимые работы. В частности, здесь появится несколько парковок, а также будут обустроены остановочные комплексы с установкой новых современных павильонов. По контракту все работы должны быть завершены до 15 сентября.

► БЛАГОУСТРОЙСТВО

Вера ХОХЛОВА

Тимур КАРЫМОВ (фото)

Оранжевый десант

ДОРОЖНИКИ ПРИВОДЯТ В ПОРЯДОК УЛИЦУ ПОЛОНСКОГО.

Оранжевые жилеты строителей запестрели здесь с 10 мая. Первыми взялись за дело субподрядчики ИП Манукян: обустройство технических тротуаров и пешеходных дорожек для них – работа привычная. Сделать предстоит 1 200 метров путь.

– На сегодня мы здесь полностью проложили технический тротуар. По левой стороне на 200 метрах пешеходной стороны уже уложен асфальт, по правой установлен бордюрный камень, – вводят нас в курс дела помощник бригадира Алик Закарян.

Улица Полонского сегодня – центр городского ремонта. Дорожники ДРСУ-6, сдав участок дороги на федеральной трассе в районе поселка Надыма, часть сил бросили сюда. Бульдозеры, асфальтоукладчики, самосвалы... Пахнет горячим асфальтом, звенят металлы, земля гудит от моты виброкатков, вминающихся щебеня в полотно будущей дороги.

Перед участком, где идут ремонтные работы, водители снижают скорость, но относятся к неудобствам с пониманием.

– Мы потерпим, лишь бы всё было сделано, как надо, – говорит Денис Привалов. – Это мой постоянный путь от дома до работы. В плохом он был состоянием, весной местами его заливали, некоторые участки разбиты.

– Я знаю, что в прошлом году эта же организация капитально отремонтировала улицу Юбилейную и Комсомольский проспект. Хорошо вроде сделали. Ездить по таким дорогам – одно удовольствие, – это уже мнение другого водителя, Ивана Маркова.



Пока позволяют погодные условия, дорожники начинают работу в 5 утра, заканчивают, когда стемнеет.

– Современная дорога, – гово-

рит мастер Дмитрий Скорогонов, – сложное инженерное сооружение, где требуется строжайшее соблюдение технологии на каждом этапе. Мы сдаем дорогу только после вы-

полнения всего комплекса работ. А это и знаки, и разметка, и обочины, и отбойники... Всё это в лучшем виде появится на улице Полонского до 1 сентября.

► ИНВЕСТ-ПРОЕКТ

Наталья ЮРЬЕВА

Копчёная пошла



В НАЧАЛЕ ИЮЛЯ МАССОВУЮ ПАРТИЮ ПРОДУКЦИИ ВЫПУСТИЛ РЫБОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ И РЫБОКОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД В НИЖНИХ АРЕМЯНАХ.

Инвестиционный проект предпринимателей Кадочниковых направлен на то, чтобы снабдить рынок местной свежемороженой, копчёной и малосольной рыбой, а также консервами. Инвесторы досконально изучили технологию производства рыбы, побывали на разных заводах региона и страны. Туда же направляли своих специалистов – в частности, технолог (которого долго ждали) прошёл обучение по копчению и слабосолению.

И вот сегодня рыбка от Кадочниковых отправилась на продажу. И в коптильном цеху теперь стоит умопомрачительный запах.

– Каждый из процессов имеет свои тонкости. Бывает, продукцию обработали, просушили, а на заключительном этапе технолог об

наруживает, что хвост сырой, и тогда её ещё досушивают, – поясняет инициатор проекта Виктор Кадочников. – А на печи, которую привезли из Санкт-Петербурга, получаем солидную экономию. Если на простой коптильке рыбьи готовится 12 часов, то у нас – два.

Она ставится под плюсовую электрический заряд, а между ней находятся электроды с минусовым. Весь дым из дымогенератора «прилипает» к рыбке, втягивается во все полости. За два часа печь выпускает 50 килограммов копчёной рыбы. И после окончания процесса дым (для его получения используется ольха) никуда не удаляется, можно оставить продукт «доходить». Планируем приобрести вторую печь.

А вот с выпуском консервов пока решали повременить. Дело в том, что не все расчёты инвесторов оправдались. В создание предприятия, которое обеспечит работой более двух десятков человек, требовалось вложить 45 миллионов рублей. Предприниматели обратились в фонд «Инвестиционное агентство

Тюменской области», который оказал финансовую поддержку, предоставив заем в размере 10 млн рублей.

– Предполагалось к тому, что предприятие не состоится, нет, – уверен Кадочников. – При условии, что будет нормальная рыба (а я в этом не сомневалась). Помимо того, что вылавливаем в рамках квоты рыбу из Иртыша и близлежащих озёр силами своей бригады, также работать с нами согласились и рыбаки Заболотья. К тому же предложение есть, например, с Оби. По сбыту тоже сомнений нет, если выдержим цену, что посчитали в проекте. При 230-граммовом объёме банки обеспечиваются нормальная рентабельность. Продукция востребована в Тюмени, Екатеринбурге, Новосибирске. Пенсионер, получающий 10 тысяч рублей, не может позволить себе дорогую рыбку, а наши консервы – пожалуйста, – говорит рыбзаводчик.

Поэтому пока ждут своего часа парогенератор, два автоклава и прочая техника для консервирования, позволяющая закатывать готовый продукт и в стеклянные, и в жестяные банки. На будущем производстве полуфабрикатов не хватает только фаршемешалки, мясорубка для изготовления филе уже есть, как и холодильник для готовой продукции на 20 тонн. Все агрегаты – новенькие и исключительно российского производства.

И несмотря на все трудности при создании производства, предприниматели всё же планируют к концу 2017 года запустить консервный цех. Тем более лавры инвестора старший Кадочников теперь на равных делит с сыном Василем.

– Если сделал что-то с любовью и сердцем, то оно всегда будет принять покупателя, – говорит Василий Кадочников. – У нас карась всегда с икрой, консервы из него будут одними из самых лучших. Мы должны накормить население нормальной вкусной рыбой местного вылова – язём, лещом, щукой, карасём. Судака переработаем, если будет. По расчётам, продукция должна быть дешевле, чем у конкурентов.

В начале заседания за добросовестное выполнение служебных обязанностей и высокие показатели в оперативно-служебной деятельности поощрили 24 сотрудника МО МВД Михаил Песков, начальник МО МВД России «Тобольский» Вадим Цветков, начальники отделов полиции.

В начале заседания за добросовестное выполнение служебных обязанностей и высокие показатели в оперативно-служебной деятельности поощрили 24 сотрудника МО МВД Михаил Песков, начальник МО МВД России «Тобольский» Вадим Цветков, начальники отделов полиции.

Юрий Ястребов довёл до участников совещания общую оперативную обстановку на территории области. Вадим Цветков озвучил результаты работы подразделений полиции за I полугодие 2017 года. Он отметил, что наблюдается динамика снижения количества зарегистрированных преступлений более чем на 14%, количество раскрытий преступлений увеличилось на 2%.

Подводя итоги совещания, генерал-майор полиции Юрий Ястребов обозначил направление, по которым полицейским предстоит работать более активно.

► ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Марина МИЛОВА

Барабан рыжего лиса и акварельные птицы

В ТОБОЛЬСКЕ ПОЯВИЛАСЬ ЛАБОРАТОРИЯ ИСКУССТВА. ЛЮБОЙ МОЖЕТ СТАТЬ УЧАСТНИКОМ ТВОРЧЕСКОГО ЭКСПЕРИМЕНТА.

Неважен возраст, род занятий и уровень подготовки: сюда приходят люди от нуля и выше по всем параметрам (от возраста – хотя желательно лет с пяти – до умения рисовать). Берут в руки кисти/карандаши/мелки и начинают творить. С учительской помощью.

Преподаватель Школы рисования, которая до 30 июля обосновалась в Доме творчества на Челюскинцев, 1, Александра Молоскина раскладывает на столе акварельную бумагу шероховатой стороной вверх, чтобы новички в мире живописи делали первые шаги в мир искусства правильно. Есть ли смысл в одном занятии для человека, не державшего в руках карандаша?

– Мы ждём всех, – отвечает Александра. – Интересно будет и профессионалу: он откроет новые возможности, повысит уровень мастерства. И новичку, который с первого же занятия уйдёт с готовой работой. Занятия рассчитаны для художников с разными навыками: мы просто подберём необходимый уровень сложности.

У Галины каникулы, и она с удовольствием занимается в летней Школе рисования. Её пальцы привыкли к кисти-карандашам: они (вместе с самой Галиной, конечно) обучались в художественной школе. Но арт-лаборатория нашла, чем удивить и искушённую художницу.

– И у меня не всё получалось, а самой осваивать или в интернете – руки не доходят. Здесь принялась за ботаническую иллюстрацию, пастель, акварельные открытки. Другой подход, более современная манера рисования, и у меня получаются рисунки в ином стиле.

Сегодня Галина рисует рыжего лиса, бьющего в барабан. У кого-то вот-вот вспорхнут с бумаги переливчатые птицы, у кого-то тает ак-



варелью мороженое. На Эльмиру хитро смотрят розовый какаду.

– Я успела на занятия только в вечернее время – после рабочего дня. Работаю на «ЗапСибНефтехиме», в новостной рассылке предприятия увидела сообщение о Школе рисования. Подумала: а почему бы и не провести приятно время. Вечером только акварельные занятия,

и я поняла, что акварель мне очень нравится. Но в выходные я пойду осваивать и другие материалы.

Все инструменты и материалы, необходимые для занятий, предоставляет школа. И, пока акварельщики разводят на бумаге сырость, за их спиной толпятся мольберты – в ожидании следующих уроков. Акварель, акрил, пастель. Пейзаж, от-

крытика, иллюстрация. Выбирайте, что интересно вам. А 22 июля открывает двери лекторий: цикл лекций по искусству, фотографии, о художниках и арт-рынке открыт для всех желающих.

Записаться на занятия (платные) и лекции (бесплатные) можно на сайте artlab-tobolsk.ru. Или по телефону 8 919 958 00 29.

► ФОТОТУР

Сергей ЗВЕРЕВ
Тимур КАРЫМОВ (фото)

Внимание, работают фотографы

ЖУРНАЛИСТЫ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ОЧЕРДНОМ ФОТОТОУРЕ «ЧЕЛОВЕК ТРУДА».

Пятнадцать тюменских и тобольских фотожурналистов побывали на Тобольской промышленной площадке СИБУРа и судоремонтном заводе в Сумкино.

В 2013 году депутатская фракция «Единая Россия» Тюменской областной думы учредила номинацию «Человек труда» в рамках международного конкурса репортажной фотографии «Памяти Александра Ефремова», который уже более пятнадцати лет проходит в нашем городе. Как подчеркивает руководитель парламентской фракции Андрей Артохов, цель этой инициативы – показать труд тюменцев вне зависимости от специальностей и должностей, повысить престиж рабочих профессий.

По словам директора фотоконкурса «Памяти Александра Ефремова» Сергея Русланова, в это время принял участие команда, в составе которой были не только профессионалы из СМИ, но и блогеры и любители фотографии из числа сотрудников тобольских предприятий.

Отметим, что у творческой делегации была хорошая возможность пополнить имеющиеся у них сведения о предприятиях, на которых они побывали. А член фракции партии «Единая Россия» Тюменской областной думы, заслуженный строитель РФ Владимир Майер провел для фотографов весьма содержательную экскурсию по Тобольской промышленной площадке СИБУРа.

Узнали фотохудожники и о работе судоремонтного завода, на котором трудятся многие поколения горожан. И хотя сезон основных ремонтных работ завершён, фотографи увидели



ли, что работа в Саянканской станице кипит и сейчас.

Главный инженер завода Андрей Болдырев подтвердил:

– В июле обычно на наших производственных площадках – относительное затишье. В этом году к концу июня завершён трудный и напряжённый цикл межнавигационного ремонта флота Обь-Иртышского речного пароходства. Он был сдан в эксплуатацию и сейчас активно занят на перевозках в районах Край-

него Севера – в портах Сабетта и Салехард. Сейчас на стапелях ООО «Судоремонт Сумкино» подняты для капитального ремонта баржи-площадки плавучей переправы для Сургутского и Нефтегорянского районов. На них тоже кипит работа по смене обшивки подводной части и набора стальных корпусов. В августе эти отремонтированные суда необходимо передать заказчику для дальнейшей эксплуатации на реках средней Оби.

А ГДЕ ЕГО ПОЛУЧИТЬ? Для выпускников школ Тюменской области это не проблема – лучшее образование дают в Тюмени в Государственном аграрном университете Северного Зауралья.

Более 60 образовательных программ, имеющих государственную аккредитацию, ждут абитуриентов. Учебные программы агробизнеса не раз становились победителями и призёрами всероссийских конкурсов. Это подтверждает высокое качество системы подготовки будущего специалиста.

Мы поинтересовались, кто из наших земляков уже подал документы в приёмную комиссию Государственного аграрного университета Северного Зауралья, что их привело сюда?

Олеся Цинкалова из Тобольска хочет стать экологом. Окончила профильные курсы в педагогическом институте, защитив экологический проект.

– Природа всегда была мне интересна. Особенно волновала тема, как её защитить и сохранить. Моё увлечение – бальные танцы, которыми я занимаюсь 6 лет. Мечтаю продолжить своё увлечение и в вуз.

Тоболячка Татьяна Першинина по совету друзей выбрала аграрный вуз. До этого девушка уже успела получить среднее специальное образование в колледже.

– Мне интересны и «Зоотехния», и «Водные биоресурсы и аквакультура», поскольку я люблю и животных, и рыб. В последнее время склоняюсь заняться ихтиологией.

На сцене колледжа Татьяна выступала в составе команды КВН, пела и танцевала. А в университете не прочь попробовать себя в театральном искусстве.

Это было мнение абитуриентов, а что думают об аграрном образовании в вузе его студенты?

– Работа в поле каждый день разная. Но ты всегда видишь плоды своего труда. Например, как растет пшеница, которую поселят. Любуюсь, как недавно еще чёрное поле превращается в зеленый ковёр, а завтра уже наливается колос, из которых тобой пшеницы будет печься хлеб. Но перед этим будет горячая пора – уборочная, – рассказывают студенты 3 курса аграрного университета на учебно-опытном поле.

Аграрный университет предлагает широкий выбор возможностей для самореализации: наука, спорт, творчество, общественно-политическая деятельность. Здесь есть конноспортивная школа олимпийского резерва, спортивный клуб с бассейном, сауной, скалодромом и огромной площадкой для подвижных командных игр. Два спорта для занятий фитнесом. Единственный в области вуз, где есть свой тир. В теплое время года можно пробежаться по свежему воздуху в лесу, ибо студенческий городок, где все это расположено, находится в берёзовой роще. Зимой студентам бесплатно предоставляют лыжный инвентарь.

Для развития творчества есть свой дом культуры и актёрский

► СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

Уважаемые работники торговли и ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Торговля играет важную роль в экономике, наполнении местных бюджетов, обеспечении занятости и развитии малого бизнеса. Она занимает существенную долю в региональном валовом продукте. В Тюменской области в 2016 году – около 14%. На ней приходится почти 13% от общего количества занятых в экономике. Тюменская область не первый год сохраняет одну из лидирующих позиций в России по показателям, характеризующим развитие потребительского рынка.

Важно, что в этой сфере расширяется спектр услуг и форматов работы, создаются новые сервисы и предложения. Всё это обеспечивает конкурентоспособность и востребованность предприятий торговли и общественного питания. От их чёткой и эффективной работы, профессионализма и тактичности сотрудников зависит настроение и благополучие людей.

Сегодня торговля наиболее тесно работает и выстраивает связи с отечественными производителями. На протяжении нескольких лет в регионе успешно реализуется проект «Покупаем тюменское». Позитивный результат от работы — значительное увеличение доли продукции тюменских товаропроизводителей в крупных торговых сетях.

Особые слова признательности и благодарности заслуживают ветераны отрасли, которые внесли свой вклад в развитие Тюменской области. Заложенные ими традиции сохраняют и развиваются молодые кадры.

Желаю всем работникам торговли крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, уверенности в завтрашнем дне!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники Тобольской торговли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Во все времена сфера торговли является индикатором экономического развития города, качества жизни и благосостояния общества. В Тобольске гармонично сосуществуют как небольшие магазины у дома, так и крупные сетевые супермаркеты, при этом поддерживают местного производителя, обеспечивая жителей качественной продукцией.

Благодаря вашему труду по внедрению новых технологий и применению современных принципов работы в нашем городе повышается культура обслуживания, открываются новые ниши в развитии отрасли.

Отдельные слова благодарности выражают ветеранам отрасли за преданность делу и большой вклад в развитие города.

От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и новых достижений в профессиональной деятельности.

Владимир МАЗУР,
глава города

Уважаемые работники и ветераны торговли, общественного питания!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Торговля во все времена служила развитию экономики и технического прогресса, без неё невозможна современная жизнь. Со становлением рыночных отношений в нашей стране профессия продавца стала одной из самых востребованных и распространённых.

От вашего мастерства напрямую зависит уровень жизни тоболяков, их настроение и самочувствие. Именно торговля является наиболее точным индикатором экономического и социального благополучия общества. Приятно отмечать, что тобольские предприятия торговли и общественного питания активно участвуют в жизни города культурных и спортивных мероприятий, языке, озеленении и благоустройстве.

Уверен, что и в дальнейшем вы будете успешно решать свои профессиональные задачи, улучшая систему обслуживания населения города, вносить достойный вклад в развитие потребительского рынка товаров и услуг.

Желаю всем хорошего настроения, семейного благополучия и доброжелательных клиентов!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,
председатель Тобольской городской думы

► АБИТУРИЕНТАМ

Андрей МИХАЙЛОВ

Молодёжь выбирает аграрное образование

вые залы во всех корпусах. У вуза – своя команда КВН, развивается движение интеллектуальных игр.

У студгородка хорошая транспортная доступность: постоянно курсируют 54, 30 и 10 автобусные маршруты, рядом проходит областная объездная дорога и Рошинское шоссе на аэропорт.

Жильё обеспечивает два студенческих общежития. Есть своя пекарня, столовые с выпечкой, в корпусах есть буфеты и стоят автоматы с едой и напитками.

Для выпускников существует федеральная программа поддержки молодых специалистов, которая предусматривает подъёмные в размере 60 тысяч рублей, а региональные власти предлагают выпускнику 300 000 рублей. Федеральная программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 – 2017 годы» даёт возможность получить законные квадратные метры.

В этом году в университете выделены бюджетные места. К примеру, на агрономию и зоотехнию 45 и 33 соответственно.

Ещё один несомненный плюс – повышенные стипендии. Поступив на направления «Зоотехния», «Агрономия», «Водные биоресурсы и аквакультура», студент получает двукратную стипендию. Т.е., у кого сумма баллов по ЕГЭ 200 – 230 баллов, получают трёхкратную стипендию, а за 231 балл и выше – пятикратную. Тогда как обычная государственная составляет 1709 рублей.

При поступлении учитываются не только результаты экзаменов, но и индивидуальные достижения в спорте, интеллектуальных состязаниях и конкурсах.

Так, золотой знак отличия «Готов к труду и обороне» добавит 10 баллов; аттестат о среднем (полном) общем образовании с отличием – 10 баллов; диплом победителя или призёра заключительного этапа межрегиональной многопрофильной олимпиады «Менделеев-2017» – 10 баллов; диплом победителя регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников – 10 баллов. (При наличии нескольких индивидуальных достижений баллы не суммируются.)

При платном обучении предоставляются скидки. Выпускникам «агроклассов» и абитуриентам, набравшим по ЕГЭ 200 – 220 баллов, – 10%; имеющим аттестат или диплом о среднем профессиональном образовании с отличием, победителям всероссийских олимпиад, кандидатам в мастера спорта в игровых видах (баскетбол, волейбол, мини-футбол, лёгкая атлетика), а также абитуриентам, имеющим по итогам ЕГЭ свыше 220 баллов, – 20%.

За 60-летний период работы учебное заведение выпустило большую отряд высококвалифицированных специалистов. Они работают рядом с нами на различных должностях. И стартом для их карьерного роста был агроном.

Телефон приёмной комиссии ГАУ Северного Зауралья 8(3452) 290-100, 8 (3452) 29-02-29.

<http://www.tsaa.ru/priemnaya-komissiya/>



Поздравляем Владимира Викторовича Старченко с юбилеем – 45 лет!

Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни, успехов в работе и всего самого наилучшего.

Родители, любящая жена, дети, внучка

С юбилеем!

Дорогую и любимую Тамару Васильевну Корицун от всей души поздравляем с юбилеем!

Пусть дети тебя обожают, всегда помогают друзья, пусть люди всегда уважают и будут поддержкой семьи. Пусть сердце не знает печали и пусть за родных не болит, и что ты обиды не знала, пусть рядом удача парит. Желаем здоровья, бодрости, оптимизма, счастья и удачи.

Твои друзья



11.08.2017 в 15.00 часов по адресу г. Тюмень, ул. Володарского, 48 проводится конкурс по выбору арендаторов на нежилые помещения площадью 61,3 кв. м в здании по адресу: с. Уват ул. Дзержинского, 20 Начальный размер годовой арендной платы 22803,60 руб. Остальные условия аренды можно узнать по телефону (3452) 497-856

Конкурсные предложения принимаются в г. Тюмени по адресу ул. Володарского, 48 до 12.00 часов 11.08.2017

МАОУ СОШ № 17 начинает набор в 10 класс оборонно-спортивного профиля на 2017–2018 уч.год.
Приём документов с 10 июля по 15 августа 2017 года. Заседание приёмной комиссии состоится 21 августа 2017 года в 9.00 по адресу: 7 «а» мкрн., стр. 6 «а». Телефон для справок: 8 (3456) 24-35-66

КОДИРОВАНИЕ
от алкогольной, никотиновой зависимости и избыточного веса.
Телефон 8-922-262-50-16

Продам
зимний костюм на девочку, рост 140 см
гёрный комбинезон и ярко-жёлтая куртка
8-922-471-17-15

Утерянный аттестат об окончании основного общего образования, выданный МАОУ СОШ №5, за № 07204000020022, на имя Таштамировой Азитты Ринатовны, считать недействительным.

ТРЕБУЕТСЯ
СКОСИТЬ ТРАВУ НА УЧАСТКЕ ГАЗОНОКОСИЛКОЙ.
8-919-935-92-15

ПРОДАМ
ПИЛОМАТЕРИАЛ
ОБРЕЗНОЙ.
8-952-685-74-71.

Куплю дом В Соколовке
8-982-963-74-73

Конкурсный управляющий ЗАО «Сибдорстрой» Никулина В.А. (организатор торгов), действующий на основании Определения Арбитражного суда Тюменской области от 30.09.2016 г. по делу А70-10701/2014 сообщает о начале проведения торгов по продаже имущества и имущественных прав ЗАО «Сибдорстрой» (626158, Тюменская область, г. Тобольск, БСИ-2, квартал 1, участок 4, строение 1, ИНН 7223000920, ОГРН-1027201293525).

Открытые торги в форме публичного предложения начнутся на сайте ООО «Фабрикант.ру» г. Москва (оператор электронной торговой площадки), размещенном в сети Интернет с доменным именем [https://www.fabrikant.ru](http://www.fabrikant.ru), с 00.01 часов по московскому времени с 01.09.2017 г.

На торги выставляется следующее имущество:

Лот № 31: Автомобиль стреловой на спешаси КС-5471Б г/н Н032ЕТ72. Начальная цена продажи лота - 1 800 000 руб.

По истечении каждого 10-ти календарных дней начальная цена лота будет по-следовательно снижаться на 10% от начальной цены, установленной для первого периода проведения торгов. Минимальная цена продажи (цена отсечения) устанавливается в размере 20 % от начальной цены продажи лота.

Операции по реализации имущества должника не признаются объектом нало-гобложения по НДС.

Для участия в торгах необходимо зарегистрироваться на электронной торговой площадке оператора ([https://www.fabrikant.ru](http://www.fabrikant.ru)) и уплатить задаток.

Заявки на участие в торгах с предложением о цене подаются организатору тор-гов через электронную торговую площадку путем отправки подписанного электрон-ной подписью электронного документа на указанный сайт.

Заявка должна содержать следующие сведения: наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юр. лица, Ф.И.О., паспортные данные, место жительства (для физ. лица), телефон, электронная почта заявителя и его ИИН, сведения о наличии или об отсутствии занятости заявителя по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управ-ляющему и о характере этого занятосвенности, сведения об участии в капитале заявителя конкурсного управляющего, или Союза «РыСО АУ»).

Заявки на участие в торгах с предложением о цене подаются круглосуточно с 00.01 час. московского времени с 01.09.2017 г. до 23.59 час. московского времени 29.11.2017 г.

К заявке прилагаются копии следующих документов в форме электронных до-кументов, подлинников электронной подписью заявителя: выписка из ЕГРЮЛ (для юр. лица), выписка из ЕГРПИ (для ИП): выписки не позднее 30 дней с даты полу-чения; документы, удостоверяющие личность (для физ. лица); заверенный перевод документов о госрегистрации юр. лица или ИП (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; одобрение крупной сделки -при необходимости, согласие супруга -при необходимости.

Для участия в торгах претендент заключает с организатором торгов Догово-ром о задатке. Подписаный организатором торгов Договор о задатке размещен на электронной площадке. Задаток составляет 5 % от начальной цены лота, уста-новленной для текущего периода проведения торгов. Договор пересыпается по реквизитам: ЗАО «Сибдорстрой», ИНН 7223000920, р/с 4070281060030011095 в Филиале Западно-Сибирский ПАО Банк «ФК Открытие» г. Ханты-Мансийск, к/с 3010181046577100812, БИК 497162812.

Заявитель допускается к участию в торгах только после поступления его задатка

Первичная ветеранская организация треста общественного питания поздравляет своих пенсионеров, ветеранов труда с праздником – Днем работника торговли.

А также юбиляров: Т.П. Черевову, Н.К. Слюсаренко.

С днем рождения: Г.А. Русанову, Н.П. Злыгостеву, Г.Д. Галкину, Л.Д. Третьякову, А.Н. Юзакову, К.А. Глазкову, Р.В. Хохлову, Т.С. Переевзереву, В.А. Горбунову, К.Г. Шамарину, К.Я. Урубкову, А.П. Мингалеву.

Желаем бодрости душевной, Успехов в жизни повседневной, Здоровья крепкого всегда, Не падать духом никогда.

Пусть годы медленно текут, Пусть дети радость вам несут, А вот и главный наш завет: Прожить вам всем до сотни лет!

Дорогие работники общественного питания, спасибо вам за долголетний безупречный труд!

О.С. Быкова, председатель первичной организации совета ветеранов общепита



Хочет домой отличный охранник!

Кобель Гром. 2-3 года.



Ищет дом фенотип шарпея. Очень добрый и ласковый, молодой – до года. Детей очень любит.

Активный, доб- рый, с хорошим аппетитом, выгул строго на улицу, также хороший охран- ник. 1,5-2 года. Пристраивается или в квартиру, или в дом, но не на цепь.

Ищут дом щенки, вырастут средними, уже проявляют охранные качества, кишают сами.

8-919-934-72-25, Катя

Ремонт холодильников, стиральных машин, заправка кондиционеров. Выезд в район.

8-982-920-78-74

ПРОДАЁТСЯ ГАРАЖ

в кооп. «ЕРМАК». Имеются свет, яма, охрана.

8-982-783-48-00

12	Елесина Елена Васильевна	Начальник управления социальной защиты населения города Тобольска (по согласованию)
13	Кицю Владимир Георгиевич	Директор Тобольского филиала ПАО "СУЭНКО" (по согласованию)
14	Кирочкина Ольга Владимировна	Начальник межрайонного отдела УФМС России по Тюменской области в городе Тобольске (по согласованию)

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 1088

О внесении изменений в распоряжение Администрации города Тобольска от 27.03.2015 № 530 «О создании городской комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности»

Организации требуется инженер сметно-договорного отдела.

Требования: высшее образование, знание ПК «Гранд-Смета» или аналогичных программ, опыт работы не менее 3 лет, зарплата от 30 000 рублей.

Официальное трудоустройство.

Резюме направлять по faxу 25-63-89, 25-46-43, или на эл. почту: irfainatika@gmail.com

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА

РАСПОРЯЖЕНИЕ

18 июля 2017 г.

№ 1084

О внесении изменений в распоряжение Администрации города Тобольска от 27.03.2015 № 530 «О создании городской комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности»

В связи с кадровыми изменениями в учреждениях города Тобольска, руководствуясь ст.39 Устава города Тобольска:

1. В распространение Администрации города Тобольска от 27.03.2015 №530 «О создании городской комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности» внести следующие изменения:

Приложение №1 изложить в новой редакции согласно приложению к настоящему распоряжению.

2. Опубликовать распоряжение в газете «Тобольская правда» и разместить на официальном сайте муниципального образования город Тобольск на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtyumen.ru) и администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru)

3. Контроль исполнения постановления возложить на Е.И. Бирюкова, заместителя Главы города.

Глава города В.В. Мазур

Приложение к распоряжению Администрации города Тобольска от 18 июля 2017 г. № 1084

Состав комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности

Председатель комиссии	
1	Бирюков Евгений Иванович
Заместитель председателя	
2	Руппель Николай Яковлевич
Члены комиссии	
4	Нефедов Иван Алексеевич
5	Вавакин Юрий Сергеевич
6	Герасимов Валерий Григорьевич
7	Матвеев Василий Владимирович
8	Гуссамов Айрат Абдулович
9	Цветков Вадим Владимирович
10	Репетинов Владимир Иванович
11	Примаков Евгений Геннадьевич

Начальник Территориального отдела террitorialного управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области (по согласованию)

На торги выставляются следующие имущественные права:

Лот № 20: Право требования к ООО «ТСК-Сервис» ОГРН- 1047796399782, ИНН- 7733522515 в сумме 88 379,03 руб. Начальная цена продажи лота – 39 771 руб.

Лот № 21: Право требования к ООО «Мастердорстрой» ОГРН-1087206001904, ИНН-7206038995 в сумме 71 425,21 руб.. Начальная цена продажи лота – 32 141,7 руб.

Лот № 22: Право требования к ООО «Торговая компания «Дом»» ОГРН- 111723028616, ИНН- 7204170571 в сумме 113 737,09 руб.. Начальная цена продажи лота – 51 182,1 руб.

Лот № 23: Право требования к Столлярцук Светлане Анатольевне в сумме 79 457,66 руб.. Начальная цена продажи лота – 35 756,1 руб.

Лот № 24: Право требования к Кончагорову Виктору Владимировичу в сумме 217 363,25 руб.. Начальная цена продажи лота – 97 813,8 руб.

Лот № 25: Право требования к ООО «Автоторг+» ОГРН-